

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Csapataink átlépték a Sereth-vonalat

Nagy harcok Kolomeánál és a kárpáti fronton — A németek Észak-Lengyelországban előnyomultak a Visztulához — A német kormány elküldte válaszáat az Unio jegyzékére

Legujabb

**50,000 fogoly, 40 ágyu,
60 gépfegyver a mazuri
csatában**

— Érkezett február 17-én 3 óra 5 perckor. —

Berlin, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) Hivatalosan jelentik:

A Mazuri-tavaknál lefolyt kilenc napos csatában a 11 gyalogos- és lovashadosztályból álló orosz hadsereget nemcsak a Mazuri-tavak környékéről, hanem a határon túl is visszavetettük és teljes körülzárással megsemmisítettük. Az oroszoknak csak kis része menekülhetett a Suwalkitól és Augustowtól keletre fekvő erdőkön át.

A foglyok száma nagyobb 50,000-nél; 40-nél több ágyut, 60 gépfegyvert és megszámlálhatatlan hadiszert zsákmányoltunk.

A császár jelen volt a döntő küzdelemben. A győzelmet a régi és az újonc-csapatok vívták ki.

Az oroszok elleni háborunk főhadiszínterére még mindig a szélső szárnyak operációs területe. Bukovinában és Észak-Lengyelországban nyújtotta ki karjait a szövetséges osztrák-magyar és német hadsereg, hogy halálös öléssel összeroppantsa az oly hosszú ideig rettegett kolosszust, amely minden ízében vonaglik az egyre sürűbben reá zúduló csapatok borzalmas súlya alatt.

A Bukovina főlészabeditásán dolgozó seregünk immár egész hosszában átlépte a Sereth-vonalat és nyomul előre észak felé. Az előnyomulás kemény harcok közben történik, de az oroszok makacs ellenállása nem képes föltartóztatni diadalmas csapatainkat, csak annál jobban összetöri, demoralizálja a számában erősen megfogyatkozott, erkölcsi erejét réegn elveszített cári hordákat. — Ezt bizonyítja, hogy csaknem mindegyik nap meghozza a maga ezer főre rugó átlagos fogolylétszámát: a kárpáti fronton kifejlődött ütközet 400, a Kolomea mellett folyó csata

500 oroszszal gyarapította hadifogoly-állományunkat.

A rengeteg front északi szárnyán, Észak-Lengyelországban, a németek hadműveletei meglepő gyorsasággal és bámulatos eredményel haladnak. A Thorn ellen tervezett „gigászi” orosz offenzíva már napokkal ez előtt teljesen összetört, az azóta lefolyt harcok pedig az alsó Visztula északi partjának is uraivá tették a németeket. — Ma jelenti a nagy főhadiszállás, hogy a Sierpiecőtől előretört német seregek elfoglalták Bjelsket, majd megszállták Plockot is, az ugyanilyen nevű orosz tartomány fővárosát és ezzel elérkeztek észak felől is a Visztulához, melynek tulsó partján a Varsót szorongató német hadsereg északnyugati szárnya táboroz.

Két nappal a rettegett 18-iki terminus előtt elment Németország válasza az Unio jegyzékére. A német jegyzék tartalma megfelel a hozzá fűzött várákozásnak: ha Anglia nem állja útját az élelmiszerek bevitelének Németországba, úgy a német admirális elhatározása tárgytalanná válik. De csakis akkor.

Höfer jelentése

Budapest, február 16. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.

Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában az általános helyzet nem változott. Csak tüzéri harcok folytak.

A kárpáti arcvonalon hevesen harcolnak. Az oroszoknak a szövetségesek állásai ellen intézett több nappali és éjjeli támadását, az ellenségnek nagy veszteségeket okozva, visszavertük és 400 orosz elfogtunk.

Bukovinában a hadműveletek kedvezően alakulnak. A Sereth-vonalat átléptük. Az oroszokat folytonos ütközetek között a Pruth felé visszaszorítottuk.

Kolomeától délre nagyobb harcok fejlődtek. Itt tegnap több mint 500 orosz foglyul ejtettünk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Przemysl

Stockholm, február 16. A pétervári Gólos Moskvi arról ad hírt, hogy másfél millióra rug azoknak az osztrák-magyar és német

seregeknek a száma, amelyek Przemysl várának fölmentésére menetelnek. Pétervári körökben számolnak Przemysl közeli fölszabadulásával.

Lembergől költöznek

Krakó, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) Lemberg kormányzója fölszólítást intézett a pénzügyhatóságokhoz, hogy pénztárait Kiewbe szállítsák.

Uzsokon túl

Ungvár, február 16. Az uzsoki harcokkal több pontján kisebb jelentőségű ütközetek folytak tegnap, amelyek mind a miénk javára végződtek. E harcok közben 300 orosz foglyot ejtettünk.

Az oroszok rémtettel

Beszterce, február 16. Kympolungban február 4-én este, miután a parancsnokló orosz tábornok eltávozott, megkezdődött a szabad rablás, amely este kilenc órától másnap reggelig tartott. A város minden utcájából folytonosan hallatszottak a segélykiáltások, de a szerencsétlen lakosság sehonnan sem kapott segítséget, mert a rendőrség és a polgárőrség segédkezett a fosztogatóknak. (P. L.)

Körösmező, február 16. Egy előkelő radautzi román férfi rongyokba öltözve érkezett ma reggel Körösmezőre. — Elbeszélte, hogy az orosz katonák Radautzban a nyílt utcán megkancsukázták és lehúzták róla a ruháját. Az oroszok, mielőtt elhagyták Radautzot, betörték a házakba, az asszonyokat és a leányokat meggyalázták és mindent elraboltak, ami a kezük ügyébe akadt. Egy zsidó kereskedőt két kozák megkötözött és arra kényszerítette a szerencsétlent, hogy végignézze feleségének és leányának szenvedését. A megkínzott ember beleőrült szenvedéseibe.

A németek elfoglalták Bjelsket és Plockot

Berlin, február 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszínterről:

Az üldözési harcok a kelet-porsországi határ mentén és a határon túl továbbra is igen kedvező lefolyásúak.

Lengyelországnak a Visztulától északra

eső részében rövid harcok után elfoglaltuk Bjelsk és Plock helységeket. Mintegy 1000 hadifogoly jutott kezünkre.

Lengyelországnak a Visztulától délre eső részében nevezetes dolog nem történt.

A külföldi sajtó a legkalandosabb híreszteléseket közli arról, hogy a németek február elején a Bolymowtól keletre vívott harcok alatt mérhetetlen veszteségeket szenvedtek volna. Megállapítjuk, hogy a németek veszteségei az e támadásoknál elért sikerekhez képest csekélyek voltak.

A helyzet Varsóban

Stockholm, február 16. A pétervári *Russkoje Wjedomosti* azt írja, hogy Varsóban tifusz-járvány dühög. A hatóságoknak különösen nagy gondot okoz a munkanélküliek rengeteg száma és attól félnek, hogy a munkanélküliség katasztrófára fog vezetni.

A belga-francia harctér

Berlin, február 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Az általunk St. Eloián elfoglalt angol lövészárkok ellen intézett ellenséges támadásokat visszavertük.

Ezenkívül nincsen különösebb jelenteni való.

A flandriai harcok

Amsterdam, február 16. Oostburgból a belga tengerparton szombaton egész nap halották az ágyudörgést. Meg lehetett állapítani, hogy Ostende és Westende között is heves tűzharc folyt. A tengerpart állandó bombázása miatt Middelkerke, Mariakerke és Westende lakossága Brüggebe és Ostendebe menekült. Ostende még sértetlennek mondható, mert a repülőgépekről ledobott bombák csak kevés kárt okoztak.

Az angolok légi támadása a belga partok ellen

Rotterdam, február 16. Az angol lapok leírást közölnek arról, hogy az angol repülők hogyan indultak el a belga partok elleni vállalkozásukra. Mint a *Daily Chronicle* leírja, csütörtökön pirkadatkor szállottak föl az angol keleti partokon. Ritka impozáns színjáték volt. A repülésben többen vettek részt, mint az eddig lefolyt európai repülőversenyeken. Nagy tengeri madarak rajához hasonlítottak, melyek keresztülrepülték a csatornát. A legjobb és a legmerészebb repülőket választották ki erre a célra. Egyik a másik után emelkedett a magasba. Egy helyen huszonkét repülőt láttak fölrepülni. Összesen harmincegyen voltak. Azt hiszik, hogy mindössze husz perc telt bele, amíg elérték a belga partot. A repülőknél az a szándékuk, hogy a német tengeralattjáró naszádoknak a belga parton levő támaszpontjai elleni támadás után egy ideig a belga part közelében Franciaországban maradnak, mielőtt Angliába visszatérnének.

A Reuternek egy Dünkirchenből érkezett távirata szerint a felszállás Dowerben történt. Amint hire jár, kevéssel ezután, csütörtökön este a német repülők Dünkirchen fölé repültek, a szövetségesek repülői azonban állítólag elűzték őket.

A franciák pazarolják a municiót

München, február 16. *Ganghofer*-nek a *Münchener Neuesten Nachrichten*-ben tegnap megjelent kilencedik levele elbeszéli, hogy a franciák rengetegül pazarolják a municiót. Egyetlen nap 600 lövést számlált meg, amelyek 125,000 frankba kerültek és teljesen

eredménytelenek maradtak. Ellenben a franciák könnyörtelenül összetöveddözik a saját falvaikat, úgy, hogy évek is beletelnek, amíg ezek megint virágzó falvak lesznek.

A harcok az Argonneokban

Berlin, február 16. A harc az argonnei erdőben egyre makacsabb lesz. A *National Tidende* párisi jelentése sejteti, hogy egy nagyszabású terv keresztülvételéről van szó. A németek talán meg akarják kísérelni, hogy hatalmukba kerítsék a St. Menéhould—Verdun vasutvonalat, amely — mivel a Commercy—Verdun vonal megszakadt, — csak a Revigny—Souilly—Verdun vonallal van összeköttetésben. A legutóbbi összeköttetés Maria Thérèse-nél, amely Bagatelles közelében van, igen erős volt, itt azonban az ellenség eddig csak egy dandárt állított be és azt hiszik, hogy ezen a helyen nincs is valami nagystíli hadműveletről szó.

A franciák elismerik a legutóbbi német győzelmeket

Berlin, február 16. A *Localanzeiger* jelenti Genfből: A franciák bevallása szerint a németek támadása Souain ellen az erős hóvihár dacára is ellenállhatatlanul heves volt. Egy francia zászlótalj majdnem teljesen összeomlott. Joffre jelentése Tracy-Leval és Bailley falvaknak a németek által történt bombázását minden kommentár nélkül említi, mint minden oly esetben, amikor a német nehéz ütegek elpusztították az ellenséges ütegeket.

Németország válasza az Unio jegyzékére

Washington, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) Berndorf washingtoni német nagykövet átadta Bryan külügyminiszternek a német kormány választát az Unio jegyzékére. A válasz szerint Németország hajlandó újból megfontolni szándékát abban az esetben, ha Anglia véget vet annak a törekvésének, hogy megakadályozza azoknak az élelmiszereknek a bevitelét, melyeket Németország békés lakossága számára küüdenek.

Anglia nem kap amerikai hust

Zürich, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) Chikagóból jelentik: A chikagói hus-tröszt utasította londoni ügynökét: közölje Grey külügyminiszterrel, hogy az Unio megszüntet minden hus-szállítást Európába, tehát Angliába is, ha a semleges kereskedelem számára nem adnak teljes biztonságot nyújtó védelmet. Amerikában azt hiszik, hogy a hus-tröszt intelmének meglesz a hatása.

A blokad és a semlegesek

Berlin, február 16. A német admirálisok proklamációjának kiegészítése gyanánt a semleges hatalmaknál akkreditált német követségek ismételten rámutattak azokra a veszélyekre, melyeknek a semleges kereskedelmi hajók az angol vizeken kiteszik magukat és hozzáfűzték azt az ismételt figyelmeztetésüket, hogy a hajók kerüljék ezeket a területeket. Mióta Németország az angol példát követve, az angol vizeket február 18-ikától veszélyeseknek és haditerületnek nyilvánította, azóta Anglia az összes angol kikö-

tőket hadikikötőknek deklarálta és fölhatalmazottnak jelentette ki önmagát arra, hogy kereskedelmi hajóra kitűzze a semleges lobogót. Most nagyon sok angol kereskedelmi hajót fölfegyvereznek, azzal az utasítással, hogy löjjenek a német tengeralattjáró naszádokra. Ennek következtében ezek a kereskedelmi hajók hadihajók lettek.

Berlin, február 16. A *Vossische Zeitung* írja: A tengeralattjáró naszád egyszer már önálló hadijármű gyanánt lépett föl. Minden tengeralattjáró naszád számára ott van a veszedelem a fölfegyverzett kereskedelmi hajóban. Anglia most nemcsak hogy fölfegyverezte a saját kereskedelmi hajóit, hanem megengedett dolognak jelentette ki azt, hogy kereskedelmi hajói idegen lobogókat tűzzenek ki. Ennek az a következménye, hogy egy tengeralattjáró naszád, ha egy látszólag semleges hajó átvizsgálására szánja rá magát, abba a veszedelemben kerül, hogy a hamis lobogó alatt vitorlázó angol kereskedelmi hajó megrongálja, vagy akár meg is semmisíti. Mi a semlegesek kereskedelmét, amint eddig tettük, a jövőben is föltétlenül meg akarjuk védelmezni. De ezt már végre világosan ki kell mondani: nem akarjuk, hogy a semlegesek bizonyos árukkal kereskedelmet folytatásnak Angliával. Eredetileg nem törődünk ezzel, mert emberies, nagyon is emberies gondolkodásunktól távol állott, hogy egy népet kiéheztessünk. Angliának támadt legelőször ez az ötlete, Anglia államférfiai nem borzadtak vissza annak a nyilvános kijelentésétől, hogy az ő harcmodoruknak az a célja, hogy Németország asszonyait és gyermekeit éh-halállal fenyegezzék. Most már védelmi állásba kell helyezkednünk és az elé a keserves kényszerítés elé állítottunk, hogy minden tengeri fegyverünkkel, különösen tengeralattjáró naszádainkkal és aknáinkkal megakadályozzuk az élelmiszereknek Angliába való bevitelét. Amerika magától értetődőleg az élelmiszer-bevitelre vonatkozólag meg kell, hogy engedje nekünk ugyanazon elveknek az alkalmazását, melyeket az egész időn keresztül Angliának megengedett. Természetesen a legszélesebb körben alkalmazni fogjuk tovább is azt az általunk mindig alkalmazott tekintetet, hogy a semlegesek életét és vagyonát kíméljük. De sajnálatos tévedések kizárása csak úgy lesz lehetséges, ha a semlegesek a maguk részéről is gondoskodnak arról, hogy Anglia ne éljen vissza az ő lobogójukkal.

URANUS

Korona-Passzage Telefon 3-28.

Szerdán Csütörtökön
február hó 17-én, 18-án

VÉGTELEN GYÜLÖLET

DRÁMA 3 FELVONÁSBAN.
SZINES FELVÉTEL.

A hűtlen férj
Vígjáték két felvonásban

John lovat örökölt
00 Humoros 00

A rezervista álma
00 Hadt. kárrikátúra 00

Cowboy szerelem
00 Dráma 00

Előadások 5 órától rendes helyárakkal. Folytatódagos bemenet.

Az albánok betörték Szerbiába

Szofia, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) Nisből jelentik, hogy az albánok betörték Dél-Szerbiába. A szerb csapatok visszavonultak az albánok elől, akik a határon több községet elfoglaltak és Kuru Derwent felé előnyomultak. A harcokban a szerbek 100 embert veszítettek.

A városi közgyűlés előkészítése

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

A törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlésének előkészítését ma délután folytatta a város jog- és pénzügyi bizottsága. Az ülésen, amely Vargha Elemér dr. tanácsnok elnöke alatt folyt le, nem szerepelt valami nagyobb szabású ügy, a rövid tárgysorozat mégis két órai tanácskozást vett igénybe.

Nagyobb vita kerekedett ugyanis az ebtartási szabályrendelet tervezetének tárgyalása körül. A földművelésügyi miniszter leiratot intézett a törvényhatóságokhoz, hogy az ebtartási szabályrendeletet módosítsák, annak a célnak figyelembe vétele mellett, hogy a veszteség korlátoztassék. Vásáry István dr. tanácsnok előadó ennek a célnak a szem előtt tartásával készítette el tervezetét, mely az ebadó fölemelésével igyekezett gátat vetni az ebtartásnak, ami Magyarországon tudvalevően nagyon is szertelen mérvet öltött. A bizottság tagjai közül többen jobb ügyhöz méltó buzgalommal egészen másfelé terelték a kérdést s több mint félóra hosszat vitakoztak például a vadászkutya fogalmának meghatározásáról, meg arról, hogy az ölebek gazdáira mekkora adót vessenek ki. — Végre is bizonyos módosításokkal elfogadták a szabályrendelet-tervezetét, amelynek egyik lényeges pontja, hogy a haszonebek gazdái 5 koronát, a vadászkutyák gazdái 12 koronát és a „kedvtelésből tartott ebek” gazdái 24 koronát tartoznak fizetni minden eb után.

A haditoglyokat gyámolító és tudósító hivatal anyagi támogatás végett kereste meg a várost. A bizottság 100 korona megszavazását javasolja a közgyűlésnek.

A debreceni református egyház a Szivutcai ovodát, amelyet eddig főtartott, átadja a városnak, kéri azonban, hogy csak református vallású ovónöket alkalmazzon. A bizottság nem javasolja a kérelem teljesítését.

A városi tisztviselők és alkalmazottak kedvezményes fa-illetményéről alkotott új szabályrendelet-tervezet tárgyalása következett ezután sorra. A város eddig — tekintet nélkül fizetési viszonyaikra — minden tisztviselőjének és alkalmazottjának önköltségen adott fát, még pedig a női tisztviselők és alkalmazottaknak évenként hat ölet, a nőtlének pedig három ölet. Az új szabályrendelet-tervezet akként intézkedik, hogy a kedvezményes fa mennyiségét a tisztviselők és alkalmazottak fizetésének arányában állapítják meg, hogy a magasabb állásúaknak több fára legyen igényük, mint a kisebb jövedelműeknek.

A bizottság Juhász Ignác javaslatára visszaadta a tervezetét a tanácsnak azzal az utasítással, hogy a fa-komptencia megszüntetésére vonatkozó javaslattal együtt, átdolgozva terjessze ismét, legkésőbb május hó elsejéig, a bizottság elé.

A Magyar Országos Állatorvos Egyesület feliratot intézett a kormányhoz a városi állatorvosok illetményeinek szabályozása iránt. Többek között azt kéri a felirat, hogy a városok fejlesztéséről szóló törvény akként módosíttassék, hogy a vágóhídi igazgató a kilencedik fizetési osztályból a nyolcadikba, a főállatorvos pedig a tizedik fizetési fokozatból a kilencedikbe soroltassék. Az egyesület megkeresté Debrecen városát e föliratnak támogatása iránt. A jog- és pénzügyi bizottság levéltárba utalta az állatorvosok

megkeresését, mert Debrecen város jóval magasabb fizetést állapított meg új szervezeti szabályzatában az illető tisztviselők számára, mint amennyit az állatorvosok egyesülete kér.

Az ülés ezzel véget ért.

A kormány rendelete a buza és rozs őrlésének szabályozásáról

A m. kir. miniszterium a háboru esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott 1912. évi LXIII. törvénycikket és a hadiszolgáltatásokról szóló 1912. évi LXVIII. törvénycikket kiegészítő 1914. évi L. t.-r. 4. §-ában nyert felhatalmazás alapján a vámörölő malmok tekintetében a buza és rozs őrlését a következőkben szabályozza:

1. §.

Aki búzát vagy rozst oly malomba visz őrlés végett, mely lisztet vagy egyéb őrlésményt bérért vagy az őrlés végett behozott gabonanemű bizonyos hányadáért kizárólag az őrlőtelő félnek házi szükségletére állít elő, és lisztet vagy egyéb őrlésményt eladásra vagy a behozott gabonaneművel való kicserélés céljára (csuvarozásra) egyáltalán nem őrlő (vámörölő malom), köteles az őrlőtelőre vitt búzán vagy rozson felül egyidejűleg legalább ugyanannyi árpát vagy tengerit vagy e kétféle gabonaneműt együtt őrlés végett magával hozni.

Ehhez képest az előbbi bekezdésben említett vámörölő malomvállalatok ezental a felektől búzát vagy rozst csak úgy vállalhatnak el, ha a fél egyidejűleg az előbbi bekezdésnek megfelelő mennyiségű árpát vagy tengerit hoz magával.

2. §.

A vámörölő malomvállalat az ily módon őrlőtelésre hozott búzából és rozsból a fél részére, ennek kivánságához képest a korábban felül legfeljebb 15 % finomabb buza- vagy rozslisztet kivonhat; a többi buza- és rozslisztet keverés nélkül, de csak az egyidejűleg őrlésre hozott árpából vagy tengeriről nyert liszttel együtt szolgáltatathatja át az őrlőtelő félnek.

3. §.

A jelen rendelet rendelkezései megfelelően azokra az őrlésekre is irányadók, amelyeket akár a vámörölő malomvállalat tulajdonosa vagy birtokosa, akár bármely olyan harmadik személy, akinek a tulajdonos vagy a birtokos a malmot őrlés végett átengedte, saját házi szükségletének céljára végez.

4. §.

Az őrlőtelő fél, valamint a vámörölő malomvállalat tulajdonosa vagy használója, a ki e rendelet rendelkezését megszegi, kihágást követ el és az 1914. L. t.-c. 9. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

5. §.

Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe és hatálya a magyar szent korona országainak egész területére kiterjed. — Horvát-Szlavonországokban ezt a rendeletet, amennyiben végrehajtása az ottani önkormányzat körébe tartozik, a bán hajtja végre. Budapest, 1915. évi január 27. napján.

Gróf Tisza István s. k.,
m. kir. miniszterelnök.

— Egyéves önkéntesek bevonulása. A hadügyminiszterium sajtóirodája közli az egyéves önkéntesek bevonulására vonatkozólag kiadott újabb intézkedéseket. Ezek szerint az 1915. március elseje után besorozott egyéves önkénteseknek a sorozásukat követő aktív szolgálatra történő népfelkeltő behívás napján kell bevonulni. A közös hadseregbe ezental belépő egyéves önkénteseknek azonban szükségük van az illetékes kiegészítő csapatost beleegyezésére is, amire vonatko-

zólag az egyes fegyvernemeknél a következő alapelvek irányadók:

Gyalogos és vadászcsapatoknál az önkéntesek száma nem szorítható meg a háboru tartama alatt és így az illetőségi helyük gyalog- vagy tiroli császárvadász ezredébe belépő egyéves önkénteseknek nincs szükségük felvételi beleegyezésre. Ezeknél a csapatosteknél tehát a felvételre jelentkezőt nem lehet elutasítani. A többi fegyvernemnél a következő intézkedések történtek: A lovasságnál minden pót-eskadromnál öt 1895—1896. évbéli egyéves önkéntes vehető fel. Hadiszolgálatra alkalmas és szabályszerűen belovagolt saját lovával feltétlenül kell rendelkeznie az önkéntesnek. A tábori- és hegyitűzrészénél minden pótütegénél tíz 1895—1896. évbéli önkéntes vehető fel. A belovagolt lovat itt is megkövetelik. A vartűzészénél minden pótezredhez öt, a trénnél minden pótraktárhoz tíz 1895—1896. évbéli születésű önkéntes vehető fel. A trénonkénteseknek is belovagolt lóra van szükségük. Szapor, pionir, táviró és vasutasezredkekhez és egészségügyi csapatokhoz való felvételhez a csapatparancsnok engedélye szükséges. Az egyéves önkéntesek engedélyezett számába az egyes csapatosteknél be kell tudni azokat a fiatalabb koru besorozottakat is és azokat is, akik január 26. óta nyert felvételi engedély alapján osztattak be a csapatostekhez.

HIREK

A debreceni bombamerénylet első évfordulója

A vértanuk emlékünnepeinek előkészítése

A római katolikus népszövetségi „Otthon”-ban ma délután tartotta ülését Szent-Királyi Tivadar elnöke alatt az a bizottság, mely a debreceni ipar- és kereskedelmi kamarában most egy éve történt merénylet áldozatainak emlékünnepeit készíti elő. Az ülésen ott voltak Czipott György kir. ítélőtáblai bíró, Stefán László, Bencz Lajos, Tóth Emil dr., Mellau Márton h. elnök, Domének Pál, Gévay Béla dr., Boka Tibor, Kőszeghy Ferenc.

A bizottság elhatározta, hogy nemcsak az egyház, de a haza vértanuinak emlékét, a szláv aknamunka első nagyszabású merényletének évfordulóján, február 23-án kegyeleletesen fogja megünnepelni. A program nagyjában a következő:

Reggel 9 órakor ünnepies rekviem a római katolikus templomban. Groh Ferenc prépost-plébános fényes segédlettel végzi a szertartást.

10 órakor rekviem a görög katolikus templomban, hol az egyházi vegyes énekharis közreműködik a csendes mise alatt.

Innen, körülbelül 11 órakor, kivonulás a római katolikus temetőbe, a vértanuk sírjához, ahol koszorukat helyeznek el s ahol Domének Pál terézianumi prefektus mond emlékbeszédet.

Az ünnepélyre meghívják a budapesti, a hajdudorogi és a nyíregyházi görög katolikus egyházakat, ugyszintén a városi, a megyei s az állami hivatalok, hatóságok vezetőit s általában a nagyközönséget.

A temetői ünnepélyen közreműködésre kérte fel a rendezőség az Egyetértés dalkört.

— A vármegye rendkívüli közgyűlése. Doma h i d y Elemér főispán Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságát február hó 23-án délelőtt fél 10 órára rendkívüli közgyűlésre hívta össze. A rövid tárgysorozat ügyei közül fontosabbak: Alispáni előterjesztés a központi választmány ujjaalakítása iránt, — Alispáni előterjesztés az 1915. évre

alakuló és a jövedelemadó megállapítására hivatott adófelszámolási bizottság tagjainak megválasztása iránt. — A napirenden egyébként jelentések és a megyebeli rendezett tanácsú városok és községek határozatainak felülvizsgálása szerepelnek.

— **Böjti istentisztelet.** Az ágost. hitv. ev. templomban február 17-én, szerdán délután 5 órakor böjti istentisztelet lesz.

— **A szófiai bombamerénylet.** Szófia, február 16. A vasárnap esti bombamerénylet két áldozatának: *Bojacsew* testőrfőhadnagy és *Ficsew* hadügyminiszter leányának temetése ma délelőtt ment végbe. A merénylet alkalmával súlyosan sebesültek közül **kettő meghalt.**

— **Szabad Iskola.** A Szabad Iskolában ma este *Kuthi Sándor dr.* tartotta első előadását „A háború és a pénzpiac” címen, előkelő hallgatóság jelenlétében. Előadó élénk színekkel mutatta be mindazokat az alakulatokat, amiket a háború hazánkban, valamint külföldön felidézett. Megemlékezett a Kosuth-bankok koráról és evvel kapcsolatban a bankjegyek fedezetéről, — amely aktuális viszonyokra vonatkozó előadását az előadónak a közönség élénk figyelemmel kísérte.

Szerdán, e hó 17-én *Milleker Rezső dr.* egyetemi tanár tart előadást „Oroszországról”. A kiváló geográfus előadásának vázlatát a következő: Oroszország nagy táblája egységes földrajzi alakulat. Ez lehetővé tette művelődésileg egységes uralkodó faj kialakulását. Ez a faj, fejlődésében terjeszkedve, eléri Kelet Európát és Észak-Ázsiát. Az idegen tökével, magas védővámokkal és kormányrendeletekkel elért fejlődés azonban még nagyobb terjeszkedést követel. — Ezek eredményezték Oroszország legújabbkori háboruit is és ezzel együtt Oroszengyelország megerősítését. Az erődítések vonala itt kettő. Ezzel és az ezekkel kapcsolatos defenzív hadi intézkedésekkel fog ezen az előadáson az előadó foglalkozni. Az előadás este 6 órakor az ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1/c. szám, II. emelet) tartatik.

— **A levelezés a katonákkal.** A nagyváradi posta- és távirtdaigazgatóság a következő figyelmeztetést teszi közzé: A közönség által katonai egyénekhez címzett és postára feladott levelek és levelezőlapok közül csak azok portómentesek, melyek kizárólag a mozgósított hadsereghez szólnak és mint ilyeneket, a tábori postahivatalok vagy a dalmát és bosznia-hercegovinai stabil postahivatalok kézbesítik, avagy a haditengerészet útján nyerik kézbesítésüket. Ez alól a szabály alól egyetlen kivétel van: az egyes katonai kórházakban ápolt katonai személyek levelezése, mely szintén portómentes. — Az egyes helyőrségekben szolgálatot tevő katonai személyekhez intézett leveleket és levelezőlapokat feltétlenül bérmentesíteni kell, mert különben azok, mint bérmentetlen kiadományok, portó alá esnek.

— **Hősök halála.** *Vosznar* Konstantin vilkai (Bukovina) illetőségű, 41. gyalogezredbeli gyalogos meghalt a Ferenc Szalvátor megfigyelő kórházban; temetése február hó 17-én délelőtt fél 12 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából.

— **Brauski Thomas** prokopi (Bukovina) illetőségű, 41. gyalogezredbeli gyalogos meghalt a Ferenc Szalvátor megfigyelő kórházban; temetése február 17-én délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából.

— **Poppl József** mislinkoi (Csehország) illetőségű, 35. gyalogezredbeli gyalogos meghalt a városi kórházban; temetése február 17-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházban.

— **Csokoládé beszerzési forrás.** Tekintettel az élelmiszerek beszerzésének mostani nehézségeire, felhívja a debreceni kereskedelmi- és iparkamara az érdekeltek figyelmét, hogy *I. Neufeld et Co.* zürichi (4. Kanzelestrasse 76. sz. a.) cég arról értesítette, hogy „Sechaud” gyártmányú csokoládé készleteiből 3—4 vagon mennyiségű szállítvány elosztva, kisebb részletekben megrendelők részére Buchs határállomáson át behozható.

A debreceni segítő-akció

A vasárnapi orgona-hangverseny

A Vörös Kereszt Egylet elnöksége hálás köszönetét nyilváníti *Sass Béláné* és *P. Nagy Zoltánné* urasszonyoknak az e hó 14-én rendezett orgona-hangversenyért, mely az egyesületnek 802 korona 41 fillért jövedelmezett. *Somossy László*, a Vörös Kereszt Egylet titkár-pénztárnoka.

Elszámolás a gyermekmenhely és a Patronázs - Egyesület gyermekeinek karácsonyünnepélyéről

Az adakozásban résztvettek pénzbeli adományokkal: *Szinay Istvánné* 2, id. *Zöld János* 4, ifj. *Zöld Jánosné* 3, *Mike Ica* 1, *Hadsegélyző Hivatal* 50, *Hummel Árpádné* 1, *Latinovics Mihály* 2, *Sipos Miklósné* 20, *Glatz Antalné* 10, *Valaki* 12, *Kanorné* 1, *Igyártó Sándor* 5, dr. *Pajor Kálmán* 4, *Deák Ferenc* 2, *Matolay Gábor* 2, *Kolbenhayer Kálmán* 2, *Budaházy Zoltán* 5, *Szabó József* 2, *Balogh Péterné* 2, *Mindszenti Imréné* 2, *Bartha Ferencné* 2, N. N. —.80, dr. *Sáfárné* 3, *Zákány Annuska* 2, özv. *Bozsó Andrásné* 2, özv. *Barkóczy Istvánné* 2, id. *Szabó Ferencné* 2, *Szabó Mihályné* 2, *Margaréta* 2, *Balogh Istvánné* 4, *Mike Ferencné* 1, *Kovács Józsefné* 1, *Lakatos Gáborné* 1, *Székely Emilné* 1, *Molnár Albert* 1, *Rickl Jánosné* 1, *Juhász Ferencné* 1, *Hanke Emilné* 1, N. N. —.20, özv. *Tóth Istvánné* 2, *Soltész Endréné* 10, *Szives Elemérné* 5, *Lőrincziné* 1, N. N. 1, *Baróthy Béláné* 2, *Olvashatatlan* 2, *Olvashatatlan* —.60, özv. *Fröhlich Vencelné* 1, N. N. —.60, özv. *Márkus Jánosné* —.40, N. N. —.40, *Mindszenti Berta* —.20, *Gerő Zsigmondné* —.40, N. N. —.40, *Csobán Jánosné* —.20, *Debreceni tanítói árvák* 100. *Neuländer Ignác*, mint a *Neuländer K.* és *Testvérei* cég tulajdonosa 25 korona.

Téli ruhát a katonáknak

A református egyház Csapó-utcai parochiális köre által készített meleg ruhák várrásában a következő hölgyek vettek részt: *Tömöry Józsefné*, *Csikos Antonie* és nővére, *Végh Andrásné*, *Nagy Julia*, *Kelemen Gizella*, *Gressó Jánosné*, *Szentesi Ferencné*, *Tóth Zsófia*, *Böör Erzsike*, *Varjassi Lászlóné*, *Kozák Juliska* és *Kapus Erzsike* az I. gazdasági ismétlő iskola növendékei.

VÁROSI SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZERDA: Délután: *Romeo és Julia*. Ifjúsági előadás. Este: *Katica*, operett 3 felvonásban.
CSÜTÖRTÖK: *Nebántsvirág*, operett 3 felvonásban.

URANIA

Debrecenben legnagyob, legelőkelőbb mozgója
ECYHÁZ · PÉÉ. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

Lubacow Ostroma.

Epizódok a lombergi harcokból. Hazafias színmű 4 felvonásban.

A BESTIA.

Dráma 2 felvonásban.

Lilike mint házvezető. Humoros. Féltekenység iskolája. Nevetettő. Rendkívül örökség. Bohózat. Leonardó aktuális karikatúrái.

Előadások este 5 órától folytatódagos bemenettel.

Rendes helyárak.

Apróhirdetésre telefonon felvilágosítással nem szolgálunk

REGEDI PAPRIKA — különlegességek óriási rektóra *LINDENFELD J. FENO* fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Egész ház kiadó 3 utcai és 4 udvari szobával. Értekezhetni lehet *József kir.* herceg-utca 19.

Zománc címtábla megrendelhető *Hoffman és Kronovitz* cégnél Piac-u. 49.

Makulatur papíros kapható a kiadóban.

Felusy Záróly polgári és katonai cipész Debrecen, Csapó-u. 41.

Mérték után készítek tiszt uraknak és egyéves önkénteseknek cipőt és csizmát szabályszerűen. — Raktáron tartok műhelyemben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket.

2-3
uri embert

teljes ellátásra (kóser koszt) elfogad özv. *Klein Dávidné*, *Arany János-utca* 16. szám.

SZABÓ-MUNKÁSOK

szállítási munkákra oo felvételnek oo

Frank Rezsónél
Piac-utca 9. szám.

Tábori borítékok 2 fillérével kaphatók a kiadóhivatalban.

Jellegző leveleket csakis kellő igazolás ellenében ad ki a kiadó hivatal.

Lakbörletli szabályzat kiadó cédulák bármilyen felírással kaphatók a kiadóhivatalban.

Szénvignetta ezrenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

Kapucodulák bármilyen felírással kaphatók a kiadóban

Mérlegképes KÖNYVELŐ

elvégeztet könyvek rendezését, mérlegkészítést és állandó mellékfoglalókat keres. Cím a kiadóhivatalban.

Tábori postai bélyegzővel lebélyegzett borítékért vagy levelezőlapért darabonként 5 fillért fizetek. *Kölcsey-utca* 18.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDU VÁRMEGYE SZÁLLÍTÓI.

Vászon kész fehérnemű
Menyasszonyi kelengye
Női divatruház
Külön szőnyegosztály ::

Szabott áruk.

A Debreczeni Első Takarékpénztár

Piac-u. 22/24. sz. bérházában

több modern lakás

május 1-re kiadó.

Gyomorgórcs, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszser a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ra 40 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárban, Debreczenben.